
Mijn gemeente en ik

Ninove



Methodologie 

▪ Bevragingsmethode:

• Online vragenlijst – 15 minuten

• Oproep via stedelijke kanalen, campagne via sociale media en Ninove burgerpanel

• N = 937 deelnemers waarvan 697 volledig

▪ Veldwerk

• Onderzoeksperiode: 24 februari 2022 – 31 maart 2022

▪ Herweging van de data

• De data werd gewogen om representatief te zijn op geslacht x leeftijd en opleiding volgens de 

bevolkingscijfers voor Ninove.

Bevraging Inwoners Ninove



▪ Gemeentespecifieke vragen

▪ Evaluatie gemeente

▪ Gemeentedecreet

▪ Toekomst

▪ Socio-demografische profilering respondenten

INHOUD



mijn.ninove.be
Kennis en gebruik

V: Sinds 2 jaar bestaat er in Ninove naast traditionele participatievormen zoals info-avonden, dorpsraden of 

adviesraden een online participatieplatform mijn.ninove.be. Welke omschrijving past het best bij jou?

18%

5%

14%

18%

5%

4%

11%

15%

10%

… en ik wens in de toekomst niet aan participatie 
(traditioneel of online) deel te nemen

… en ik wens in de toekomst enkel aan traditionele 
participatievormen deel te nemen

… maar ik ben geïnteresseerd al geef ik de voorkeur aan 
traditionele participatievormen

… en ik verkies dat in de toekomst te gebruiken, boven 
traditionele participatievormen

… maar gebruik het niet omdat ik niet in participatie ben 
geïnteresseerd

… maar gebruik het niet omdat ik de voorkeur geef aan de 
meer traditionele participatievormen

… en wil dat in de toekomst graag wel gebruiken

… en ik heb het al gebruikt

… en ik heb het al gebruikt en wil dat in de toekomst blijven 
doen

Ik kende mijn.ninove.be niet (55%)

Ik kende mijn.ninove.be al (45%)



Tevredenheid stedelijke diensten en hulpverlening
Verhoging

V: Wat zou jouw stadsbestuur moeten (blijven) doen om jouw 

tevredenheid over de stedelijke diensten en hulpverlening te verhogen?

40%

39%

34%

33%

29%

28%

6%

Openingsuren uitbreiden

Aanbod beter bekend maken

Meer inzetten op digitale dienstverlening en het e-loket

Werken met vrije toegang

Werken op afspraak om wachtrijen te vermijden

Laagdrempelige contactmogelijkheden voorzien via chat,
WhatsApp of sociale media

Andere



Sociaal huis
Kennis

V: Het vernieuwde en uitgebreide sociaal huis bestaat bijna een jaar. 

Ken je het en weet je waarvoor je daar terecht kan?

14%

28%

29%

28%

Ja, ik ken het en weet welke diensten er zijn

Ja, ik ken het maar ik ben niet zeker welke diensten er
allemaal zijn

Ja, ik ken het maar alleen van naam

Nee, ik ken het niet



Sociaal huis
Diensten

V: Welke diensten ken je? Welke heb je al gebruikt? (Filter: kent sociaal huis, beter dan enkel van naam)

30%
30%

33%
33%
35%
36%
36%

41%
47%
48%
49%
50%

54%
56%

61%
61%
62%
64%

76%

68%
61%

66%
64%

62%
57%

60%
57%
47%
47%
47%

48%
44%
39%

37%
37%
35%

35%
24%

2%
9%

1%
3%
3%

7%
4%

1%
6%
6%
4%

2%
2%

5%
2%
2%
3%
1%
1%

Budgetbegeleiding
Consultatiebureau Kind en Gezin (De weeg)

Agentschap Integratie en Inburgering
Financiële hulp

Sociaal verhuurkantoor
Werkwinkelpunt VDAB

Huis van het Kind
Woonbegeleiding

Werkpunt (dienstenchequebedrijf)
Ferm kinderopvang en dienst onthaalouders

Ligo (vroegere Leerpunt)
Begeleiding naar werk

Psychologische hulp
Groeipakket FONS (kinderbijslag)

vrijwilligersloket
Energieloket

Gratis juridisch advies
Gespecialiseerd team bemiddeling

Dyzo – hulp voor zelfstandigen

Ik weet niet dat deze dienst er is Ik weet dat deze dienst er is Ik weet dat deze dienst er is en heb hem al gebruikt



Relatie met buren
Evolutie

V: De laatste 2 jaar heeft ons meer dan ooit duidelijk gemaakt hoe belangrijk contact met anderen is. Hoe zou je 

het contact met de mensen uit jouw buurt omschrijven? Ik ken mijn buren:

14%

37%

7%

39%

2%

1%

Goed, zelfs beter dan 2 jaar geleden

Even goed als 2 jaar geleden

Minder goed dan 2 jaar geleden

Neutraal, ik ken sommige buren maar het blijft bij een
vriendelijke goeiedag

Niet, ik heb geen contact meer met mijn buren

Niet, ik heb nooit contact gehad met de buren



▪ Gemeentespecifieke vragen

▪ Evaluatie gemeente

▪ Gemeentedecreet
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INHOUD



Evaluatie gemeente
Inzet komende 5 jaar

V: Op welke 3 thema’s moet het gemeentebestuur van je gemeente de komende 5 jaren vooral inzetten?

58%

28%

28%

23%

21%

18%

18%

17%

16%

15%

14%

13%

9%

8%

37%

38%

23%

26%

16%

23%

15%

35%

19%

20%

14%

7%

11%

10%

Netheid en veiligheid

Mobiliteit

Vrije tijd, sport en cultuur

Welzijn en zorg

Economie, handel en industrie

Open ruimte

Voorzieningen voor kinderen & jeugd

Milieu en klimaat

Lokale energievoorziening

Wonen

Algemene Dienstverlening

Gemeentelijke communicatie en informatieverstrekking

Onderwijs

Gezondheid

Ninove

Vlaanderen



Evaluatie gemeente
Hoe aangenaam wonen in Ninove?

1% 0% 2% 3% 3%
9%

13%

27% 29%

9%
5%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

17%

56%

30%

VLAANDEREN 7,5

V: Hoe aangenaam vind je het om te wonen in je gemeente in het algemeen?

NINOVE 6,9



Evaluatie gemeente
Hoe aangenaam wonen in buurt

2% 1% 1% 2% 4%
7%

11%

19%

28%

16%
11%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

26%47%

27%

VLAANDEREN 7,6

V: Hoe aangenaam vind je het om te wonen in jouw huidige woonbuurt?

NINOVE 7,3



Op de hoogte
Van wat er gebeurt in de gemeente

2% 1% 3% 5% 6%

19% 22% 24%

15%

3%
1%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4%
38%

58%

VLAANDEREN 6,1

V: Heb je het gevoel dat je goed op de hoogte bent van wat er gebeurt in je gemeente?

NINOVE 5,9



Evaluatie gemeente
Leeswijzer

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

1 De aspecten zijn gerangschikt 

naargelang de grootte van het 

verschil tussen de groene en de 

rode balken. Dit is uitgedrukt in 

een donkergroene of een 

donkerrode balk: 

De aspecten waar de groene balk 

groter is dan de rode zijn de 

aspecten waarover men 

overwegend tevreden is; zij 

hebben een donkergroene 

positieve verschilbalk.

De aspecten waar de rode balk 

groter is dan de groene, zijn 

zaken waarvan men overwegend 

vindt dat ze beter kunnen. Deze 

hebben een donkerrode 

negatieve verschilbalk. 

De groene balken geven het % 

respondenten weer dat vindt dat 

een aspect nu al (zeer) goed is in 

de gemeente.

De rode balken geven het % 

respondenten weer dat vindt dat 

een aspect (veel) beter kan in de 

gemeente.

Het percentage ‘Geen antwoord’ geeft 

een indicatie van hoe een thema leeft: 

hoe lager dit percentage, hoe sterker 

het thema leeft; en omgekeerd: hoe 

hoger dit percentage, hoe minder sterk 

het thema leeft.

Een groene geen mening-balk die 

kleiner is dan de rode, geeft dus aan dat 

het thema meer positief dan negatief 

leeft in de gemeente en vice versa.

In het voorbeeld: 80% heeft iets 

positiefs te vertellen over het thema, 

vs. 65% iets negatiefs.

2

3

20%

45%

34%

24%

27%

32%

25%

5%

22%

35%

6%

8%

10%

14%

22%

23%

5%

32%

39%

26%

14%

14%

10%

2%

0%

-10%

Geen antwoord

Studieaanbod

Kwaliteit van de
onderwijsinstellingen

Voor- en naschoolse opvang
op of nabij school

Kwaliteit van de
schoolgebouwen /

infrastructuur

Bereikbaarheid met de fiets

Bereikbaarheid met
openbaar vervoer

Andere

Veilige schoolomgeving

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Wonen

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

59%

6%

7%

6%

6%

11%

7%

3%

16%

40%

8%

10%

10%

12%

18%

16%

13%

31%

-2%

-3%

-4%

-6%

-7%

-9%

-10%

-15%

Geen antwoord

Beschikbaarheid van noodopvang

Promoten van wonen in de centra (verdichting)

Diversiteit van het woonaanbod met nieuwe
(zorg)woonvormen

Beschikbaarheid woningen voor kleine gezinnen

Beschikbaarheid van sociale woningen

Beschikbaarheid woningen voor ouderen

Investeren in innovatieve woonvormen 
(Kangoeroewoningen …)

Betaalbaarheid van de woningen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Mobiliteit

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

33%

25%

24%

9%

16%

13%

26%

6%

9%

6%

4%

17%

14%

13%

10%

20%

10%

21%

21%

36%

18%

26%

25%

27%

50%

53%

15%

4%

-1%

-6%

-8%

-9%

-12%

-17%

-20%

-23%

-33%

-39%

Geen antwoord

Bereikbaarheid met de auto

Aanbod openbaar vervoer

Toegankelijkheid van de openbare ruimtes en openbare
gebouwen voor mindervaliden, personen met kinderwagens

Oversteekplaatsen

Leefbare woonstraten / dorpskernen

Parkeergelegenheid

Fietsinfrastructuur incl  accommodaties (fietsenstallingen, 
oplaadpunten elektrische fiets …)

Verkeersveiligheid

Verkeersdoorstroming

Aantal laadpalen voor elektrische wagens

Veilige voetpaden

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Onderwijs

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

39%

40%

23%

23%

15%

18%

10%

10%

4%

11%

52%

8%

6%

10%

6%

10%

7%

13%

14%

23%

32%

17%

12%

10%

8%

3%

-4%

-10%

-11%

Geen antwoord

Studieaanbod

Bereikbaarheid met openbaar vervoer

Kwaliteit van het onderwijs

Capaciteit / aantal plaatsen in de scholen

Bereikbaarheid met de fiets

Voor- en naschoolse opvang op of nabij school

Kwaliteit van de schoolgebouwen / infrastructuur

Energiezuinigheid van de schoolgebouwen /
infrastructuur

Veilige schoolomgeving

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Voorzieningen voor 
kinderen & jeugd

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

52%

25%

19%

11%

11%

16%

8%

5%

4%

5%

55%

4%

7%

6%

9%

15%

9%

11%

16%

20%

21%

12%

6%

2%

1%

-1%

-5%

-12%

-15%

Geen antwoord

Jeugdbewegingen

Speelpleinwerking

Kinderopvang voor baby’s en peuters

Vakantieopvang (aanbod)

Speeltuinen

Vrijetijdsaanbod voor jongeren van 6-12 jaar

Vrijetijdsaanbod voor jongeren van 13-16 jaar

Vrijetijdsaanbod voor jongeren 16+ jaar

Jeugdhuizen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Vrije tijd, sport & cultuur

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

37%

30%

12%

13%

16%

13%

20%

9%

9%

16%

5%

5%

7%

9%

6%

12%

42%

3%

5%

7%

12%

9%

17%

6%

7%

17%

6%

8%

11%

15%

12%

18%

26%

8%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

-1%

-1%

-3%

-4%

-6%

-6%

-6%

Geen antwoord

Aanbod bibliotheek

Aanbod cultuurcentrum

Sportaanbod

Aanbod aan grote evenementen

Aanbod cultuur en kunst

Wandelinfrastructuur (wandelroutes, bewegwijzering …)

Culturele infrastructuur

Aanbod aan sportinfrastructuur (in- en outdoor)

Vrijetijdsaanbod algemeen

Ondersteuning voor buurtwerking en buurtevenementen

Ondersteuning verenigingsleven

Zorg voor erfgoed

Betaalbaar vrijetijdsaanbod

Vrijetijdsaanbod voor inwoners van 65 jaar en ouder

Aanbod aan buurtevenementen en buurtfeesten

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
(Open) Ruimte

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

52%

6%

11%

15%

13%

8%

10%

11%

7%

6%

9%

10%

11%

14%

20%

10%

19%

28%

27%

25%

28%

33%

31%

31%

34%

46%

48%

52%

-4%

-8%

-13%

-15%

-17%

-18%

-22%

-24%

-25%

-26%

-36%

-36%

-38%

Geen antwoord

Toegankelijkheid van de open ruimte voor mindervaliden

Speelruimte voor kinderen (om vrij te spelen)

Zitbanken, ontmoetingsplekken buiten

Onderhoud groen / publieke ruimte

Aanwezigheid van open ruimte, groen en natuur

Aanbod aan voetpaden

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen …)

Aanbod aan fietspaden

Aantrekkelijkheid van de pleinen en straten

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Staat van de fietspaden

Staat van de wegen

Staat van de voetpaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Economie, handel & industrie

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

47%

33%

6%

10%

27%

8%

9%

9%

51%

20%

5%

10%

27%

10%

12%

14%

13%

1%

1%

0%

-2%

-3%

-5%

Geen antwoord

Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants,
uitgaansleven)

Landbouwmogelijkheden

Mogelijkheden om te ondernemen

Winkelaanbod

Ondersteuning handelaars

Ondersteuning van startende ondernemers

Tewerkstelling / werkgelegenheid

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Welzijn & zorg

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

61%

11%

15%

14%

11%

4%

6%

3%

6%

3%

4%

8%

51%

7%

11%

12%

12%

5%

9%

6%

12%

10%

12%

17%

4%

3%

2%

-1%

-2%

-3%

-3%

-5%

-6%

-8%

-8%

Geen antwoord

Vrijwilligerswerking

Thuiszorgdiensten voor ouderen

Sociale huisvesting

Residentiële opvang voor ouderen en alternatieve
woonvormen

Dienstverlening voor kinderen en jonge gezinnen

Financiële hulp

Ondersteuning en begeleiding bij tewerkstelling

Integratie van (anderstalige) nieuwe inwoners

Ondersteuning bij problemen rond wonen

Samenleven (sociale samenhang, buurtwerking,
burenhulp, ontmoeting)

Bestrijden van kinderarmoede

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Netheid & veiligheid

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

43%

32%

6%

10%

10%

13%

15%

12%

11%

9%

30%

13%

7%

15%

16%

20%

27%

33%

38%

45%

19%

-1%

-5%

-6%

-7%

-13%

-20%

-26%

-36%

Geen antwoord

Recyclagepark

Weinig luchtvervuiling

Vaststellen van verkeersinbreuken

Inbraakpreventie

Voldoende cameratoezicht

Politie op de straat

Veiligheid / weinig criminaliteit

Openbare netheid

Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Milieu & klimaat

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

63%

20%

11%

6%

4%

5%

2%

4%

11%

47%

19%

12%

14%

14%

17%

15%

18%

25%

1%

0%

-8%

-10%

-12%

-13%

-13%

-15%

Geen antwoord

Duurzame straatverlichting

Promoten van de kringloopeconomie

De inspanningen voor het klimaat door mijn gemeente

Afkoelen van de publieke ruimte (Schaduwcreatie, 
vernevelaars, fonteinen …)

Ontharden van / waterdoorlatende verharding
gebruiken voor de openbare ruimte

Stimuleren van groendaken / groengevels

Productie en gebruik van hernieuwbare energie

Aanpak van de overstromingsproblematiek

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Gemeentelijke 
communicatie & informatie

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

46%

38%

27%

19%

13%

71%

8%

12%

13%

10%

30%

15%

6%

3%

Geen antwoord

Gemeentelijk infoblad

Website van de gemeente

Sociale media van de gemeente

Informatieborden aan de invalswegen

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Algemeen

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

52%

17%

13%

9%

11%

17%

9%

3%

3%

6%

7%

12%

10%

10%

48%

9%

5%

4%

6%

15%

8%

6%

8%

11%

13%

18%

18%

20%

9%

8%

5%

4%

2%

1%

-2%

-4%

-5%

-5%

-6%

-8%

-10%

Geen antwoord

Digitale dienstverlening (e-loket)

Diversiteit en multiculturaliteit

Gemeentediensten: toegankelijkheid gebouwen

Gemeentediensten: werken op afspraak

Aanspreekbaarheid van de burgemeester en
schepenen

Gemeentediensten: aanbod van de diensten

Duurzame ontwikkelingsdoelstellingen

Samenwerking tussen de (advies)raden, commissies
en beheersorganen

Omgang met anderstaligen

Gemeentediensten: communicatie

Gemeentediensten: kwaliteit en vriendelijkheid

Inspraak & participatie als burger

Gemeentediensten: openingsuren / bereikbaarheid

(Zeer) goed Kan (veel) beter Verschil



Evaluatie gemeente
Top & bottom 10

V: Wat is er volgens jou nu reeds (zeer) goed in je gemeente? Waarover ben je tevreden?

Wat kan er volgens jou (veel) beter in je gemeente? Wat moet er verbeteren in de toekomst?

40%

38%

33%

32%

30%

27%

27%

26%

25%

25%

11%

9%

26%

11%

9%

10%

11%

17%

14%

14%

8%

8%

20%

13%

3%

27%

12%

36%

4%

10%

33%

34%

36%

38%

45%

46%

48%

50%

52%

53%

Studieaanbod

Gemeentelijk infoblad

Aanbod van horeca (cafés, brasseries, restaurants, uitgaansleven)

Recyclagepark

Aanbod bibliotheek

Winkelaanbod

Website van de gemeente

Parkeergelegenheid

Jeugdbewegingen

Bereikbaarheid met de auto

Groen in het straatbeeld (laanbomen, parkjes, bermen …)

Afwezigheid van verkrotting / leegstand

Parkeergelegenheid

Openbare netheid

Afwezigheid van zwerfvuil en sluikstorten

Staat van de fietspaden

Staat van de wegen

Veilige voetpaden

Staat van de voetpaden

Veilige fietspaden

(Zeer) goed Kan (veel) beter
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INHOUD



Gemeentedecreet
Verkiezingen

Schrapping opkomstplicht: op de hoogte? Stemmen?

V: Ben jij van plan om in 2024 bij de 

gemeenteraadsverkiezingen te gaan stemmen, ook al is er 

dan geen opkomstplicht (stemplicht) meer?

63%

21%

17%

Ja, ik ben zeer goed op de
hoogte

Ik had er al van gehoord,
maar weet niet juist wat

dat inhoudt

Nee, eigenlijk wist ik dat
nog niet

69%

10%

21%

Ja, ik ga zeker stemmen

Nee, ik ga zeker niet
stemmen

Ik heb nog niet beslist

V: In 2024 zullen we niet meer verplicht zijn om te gaan 

stemmen voor de provincie- en 

gemeenteraadsverkiezingen. De Vlaamse regering heeft 

beslist om de opkomstplicht te schrappen.

Was je hiervan reeds op de hoogte voor deze enquête?

VL

69%

8%

23%

VL

52%

22%

25%



Gemeentedecreet
Verkiezingen

V: In welke mate vind je de volgende (mogelijke) veranderingen in verband met de gemeenteraadsverkiezingen goed of niet goed?

4%

4%

8%

4%

8%

20%

6%

6%

7%

4%

9%

16%

22%

23%

22%

31%

22%

31%

40%

37%

27%

35%

26%

19%

27%

29%

36%

26%

34%

14%

De partij met de meeste stemmen bij de lokale verkiezingen krijgt
eerst 14 dagen de kans om een coalitie te vormen

Het aantal stemmen dat iemand krijgt, wordt enkel nog bepaald door
de rechtstreekse voorkeurstemmen die deze persoon krijgt en niet

meer door het aantal stemmen op de lijst

De kandidaat met de meeste voorkeurstemmen in de grootste fractie
van de coalitie, wordt vanaf 2024 automatisch burgemeester

De lokale besturen moeten inspanningen doen om hun inwoners te
motiveren om wel te komen stemmen

Het is niet meer mogelijk om volmachten te ronselen van mensen die
niet in staat zijn om te komen stemmen

Het afschaffen van de  opkomstplicht of stemplicht

Helemaal niet goed Niet goed Neutraal Goed Zeer goed



Gemeentedecreet
Fusie

V: Vind je dat je gemeente een fusie met één of meer buurgemeenten moet overwegen?

10%

61%

29%

Ja

Nee

Ik weet niet

Aalst
Denderhoutem
Denderleeuw

Geraardsbergen
Haaltert

Roosdaal

VL

15%

60%

24%
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Toekomst
Ideeën

V: Hieronder lees je een aantal ideeën die sommige lokale besturen in Vlaanderen denken uit te voeren in hun 

gemeente. Welke van deze ideeën zou ook het bestuur van je gemeente in de komende drie jaar moeten opnemen?

49%

43%

30%

27%

26%

25%

23%

23%

22%

Gebruik van camera’s om de veiligheid op de straat te 
verhogen

Zorgen dat er overal (gratis) wifi internettoegang is

Een burgerpanel waar inwoners een paar keer per jaar
kunnen deelnemen aan onderzoeken van de gemeente om

hun mening te geven over lokale aangelegenheden

Sensoren inbouwen in de openbare verlichting zodat deze
enkel op het juiste moment en op de juiste plaats aangaat

(bijv. als er iemand voorbijrijdt of wandelt)

Een volledig online dienstverlening waarbij het niet meer
nodig is om naar het gemeentehuis te gaan

Een online platform opzetten waarop de gemeente burgers
kan inlichten over projecten en waarop inwoners hun

mening en suggesties kunnen posten

Gebruik van sensoren en een app op je smartphone die
aangeven waar er vrije parkeerplaatsen zijn in de

gemeente/stad

Een maandelijkse elektronische nieuwsbrief met nieuws
over de gemeente

Zorgen dat inwoners vergaderingen van het lokaal bestuur 
van je gemeente (gemeenteraad, infovergaderingen…) ook 

online live of uitgesteld kunnen volgen

21%

21%

21%

20%

18%

17%

10%

7%

Een digitale winkel voor alle handelaars in de
gemeente waar je hun spullen online kan bestellen en

laten leveren thuis

Activiteiten op touw zetten die het contact tussen de
generaties (ouderen-kinderen en/of tieners)

bevorderen

Online platform(en) om burenhulp en vrijwilligerswerk
te stimuleren in de gemeente

Gebruik van camera’s die de verkeersdoorstroming 
monitoren, zodat iedereen ‘realtime’ 

verkeersinformatie kan opvragen

Een digitale winkel voor alle handelaars in de
gemeente waar je hun spullen online kan bestellen en

laten leveren op een afhaalpunt

Gebruik van sensoren voor het meten van de
luchtkwaliteit

Online platform om het contact en de interactie tussen
buren of inwoners te stimuleren in de gemeente

Gebruik van sensoren voor het meten van het aantal
fietsers en voetgangers doorheen de gemeente/stad



Zelf burgemeester
Prioriteiten

V: Stel dat je zelf burgemeester bent van je gemeente, welke drie zaken zou je dan als eerste willen aanpakken of realiseren?
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Socio-demografische profilering respondenten

Geslacht Leeftijd

V: Hoe identificeer je jezelf? Wat is je leeftijd?

49%50%

Man Vrouw

27%

26%

28%

20%

16-34 jaar

35-49 jaar

50-64 jaar

65-79 jaar



Socio-demografische profilering respondenten

Gezinssituatie Opleiding

V: Wat is je gezinssituatie? Wat is je hoogst behaalde diploma?

15%

6%

27%

36%

9%

4%

1%

Alleenwonend

Eénoudergezin (met
inwonende kinderen)

Samenwonend met partner
en met inwonende kinderen

Samenwonend met partner
zonder inwonende kinderen

Samenwonend met ouders
en afhankelijk van ouders

Samenwonend met ouders
en onafhankelijk van ouders

Andere

38%

36%

25%

Laag

Midden

Hoog



Socio-demografische profilering respondenten

School van kinderenKinderen

V: Heb je kinderen? Heb je kleinkinderen? Naar welke school gaat/gaan je kind(eren)?

67%

33%
Ja

Neen

11%

17%

19%

6%

5%

56%

Kleuterschool

Lagere school

Middelbare school

Hogeschool

Universiteit

Mijn kind(eren) gaat/gaan
niet meer/nog niet naar

school

Kleinkinderen

27%

73%

Ja

Neen



Socio-demografische profilering respondenten

V: Hoe lang woon je al in je gemeente? In welke buurt woon je?

Hoe lang woonachtig

2%

4%

11%

30%

52%

Minder dan een jaar

1 – 3 jaar

4 – 10 jaar

Meer dan 10 jaar

Ik woon hier al mijn hele
leven

Buurt

45%

15%

9%

7%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

Ninove

Meerbeke

Denderwindeke

Appelterre-Eichem

Outer

Okegem

Aspelare

Pollare

Nederhasselt

Voorde

Lieferinge

Neigem



Socio-demografische profilering respondenten

V: Was je gedurende het voorbije jaar actief (zonder dat je hiervoor betaald werd) in één of meerdere van 

onderstaande verenigingen, projecten of samenwerkingsverbanden in je gemeente?

Verenigingen, projecten of samenwerkingsverbanden

8%

1%

2%

3%

23%

2%

3%

3%

3%

8%

60%

Wijkcomité, parochiecomité of buurtcomité (organiseren van activiteiten, feesten,… 
voor de buurt, verdedigen van de belangen van de buurt …)

Actiegroep of lobbygroep (bijv  voor -of tegen- vliegtuigen, uitbreiding van de Ring, 
de aanleg van straten …)

Buurtvereniging of parochievereniging voor ouderenzorg, gehandicaptenzorg, 
opvang van daklozen of migranten, betaalbaar wonen…

Lokaal initiatief of een wijkvoorziening (bijv  met andere bewoners een buurtcafé, 
cultuurcentrum, speelplein … openhouden)

Sportclub, hobbyclub, theatergezelschap, culturele vereniging …

Humanitaire organisatie (Rode Kruis, Amnesty International …)

Organisatie voor milieu, dierenrechten,… (Verenigingen voor 
ontwikkelingssamenwerking, Gaia, Greenpeace …)

Vakbond

Politieke partij

Andere

Nee



Samenvatting

1

2

3

4
Toekomstideeën

Het gebruik van camera’s om de veiligheid op de straat te verhogen (49%) , overal (gratis) wifi internettoegang (43%) en een burgerpanel waar 

inwoners een paar keer per jaar kunnen deelnemen aan onderzoeken van de gemeente om hun mening te geven over lokale aangelegenheden (30%) 

zijn de 3 populairste toekomstideeën. Verder ook veel aandacht voor digitalisering (Sensoren openbare verlichting: 27%, volledig online 

dienstverlening :26% en online participatie platform: 25%, sensoren en app die aangeven waar er vrije parkeerplaatsen: 23%). Ook de link met de 

wens tot beter op de hoogte te zijn van wat er zich afspeelt in Ninove komt terug: 23% wenst een maandelijkse elektronische nieuwsbrief met nieuws 

over de gemeente. 

Prioriteiten

De prioriteiten voor Ninove zitten zeer sterk op het publieke domein. Het verhogen van de veiligheid van fiets- en voetpaden (1 op 2 vindt dat het 

beter kan), de betaalbaarheid van de woningen (1 op 3), het bestrijden van verkrotting/leegstand en het verhogen van de aantrekkelijkheid van 

straten en pleinen (maar wel met aandacht voor de vlotte doorstroming van het verkeer) zijn eveneens prioriteiten. Dat laatste linkt eveneens aan de 

openbare netheid (38% vindt dat dit beter kan) en zwerfvuil en sluikstorten (45% wil verbetering).  

Participatie, betrokkenheid en communicatie

Sterke wens tot meer betrokkenheid en participatie: 30% wil een burgerpanel, 77% wil participeren (9% enkel traditioneel, 18% voorkeur eerder 

voor traditioneel en 43% (eerder) online. 25% wil zo’n participatieplatform. Communicatie op zich scoort goed (vooral het infoblad), maar het is 

duidelijk dat de inwoners nog beter op de hoogte moeten worden gebracht. 55% kent mijn.ninove.be niet en 58% heeft het gevoel niet goed op de 

hoogte te zijn van wat er zich in de gemeente afspeelt. 

De gemeente

Ninove scoort iets lager dan de rest van Vlaanderen wat betreft aangenaam wonen in de gemeente of in de buurt (6,9 en 7,3 op tien). De inwoners 

zijn beter op de hoogte dan de rest van Vlaanderen van een aantal wijzigingen in het gemeentedecreet en 69% geeft aan om zeker te gaan stemmen, 

8% niet en 21% twijfelt. Hier zal dus zeker actie nodig zijn. 10% van de inwoners wil een fusie met een andere gemeente. Dit is lager dan in de rest 

van Vlaanderen (15% in Vlaanderen) 



Mijn gemeente en ik


